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1. Íàéäèòå âñå ðåøåíèÿ ñèñòåìû óðàâíåíèé

x1x2 = x2x3 = . . . = x24x25 = x25x1 = 2025.

Ðåøåíèå.

Íîëü ðåøåíèåì áûòü íå ìîæåò (ïðîâåðÿåòñÿ ïîäñòàíîâêîé). Òîãäà èç ïåð-
âîãî, òðåòüåãî è òàê äàëåå óðàâíåíèé ïîëó÷àåì, ÷òî âñå íåèçâåñòíûå ñ íå÷åò-
íûìè íîìåðàìè ðàâíû äðóã äðóãó. Àíàëîãè÷íî èç âòîðîãî, ÷åòâåðòîãî è òàê
äàëåå óðàâíåíèé ïîëó÷àåì ðàâåíñòâî âñåõ íåèçâåñòíûõ ñ ÷åòíûìè íîìåðàìè.

Íàêîíåö, èç óðàâíåíèÿ x1x2 = x25x1 ïîëó÷àåì x2 = x25, ÷òî äàåò ðàâåíñòâî
äðóã äðóãó âñåõ íåèçâåñòíûõ. Îñòàåòñÿ ðåøèòü óðàâíåíèå

x2 = 2025 = 452.

Îòâåò: xk = 45 äëÿ âñåõ k èëè xk = −45 äëÿ âñåõ k.

2. Çàêîëäîâàííûé êàëüêóëÿòîð ïîçâîëÿåò òîëüêî îäèí ðàç íàæàòü íà êíîï-
êó èçâëå÷åíèÿ êâàäðàòíîãî êîðíÿ. Ìîæíî ëè, ïîëüçóÿñü òàêèì êàëüêóëÿòî-
ðîì, âû÷èñëèòü çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ√

5 + 12

√
5 + 4

√
6 + 2

√
5 ?

Åñëè ìîæíî, òî óêàæèòå, êàêèì îáðàçîì; åñëè íåò, òî îáúÿñíèòå ïî÷åìó.

Ðåøåíèå.

1) 6 + 2
√
5 = 1 + 2

√
5 + 5 = (1 +

√
5)2.

2) 5 + 4(1 +
√
5) = 4 + 2 · 2 ·

√
5 + 5 = (2 +

√
5)2.

3) 5 + 12(2 +
√
5) = 29 + 12

√
5 = 9 + 2 · 3 · 2

√
5 + 20 = (3 + 2

√
5)2.

Îòâåò: ìîæíî: 3 + 2
√
5.

3. Â êâàäðàòåABCD ïîñòðîèëè 4 îòðåçêà, êîòîðûå ñîåäèíèëè âåðøèíóA ñ
ñåðåäèíîé ñòîðîíû CD, âåðøèíó B ñ ñåðåäèíîé ñòîðîíû AD, âåðøèíó C ñ ñå-
ðåäèíîé ñòîðîíûAB, âåðøèíóD ñ ñåðåäèíîé ñòîðîíûBC. Äîêàæèòå, ÷òî ïî-
ëó÷èâøèéñÿ âíóòðè êâàäðàòà ABCD ÷åòûðåõóãîëüíèê òàêæå ÿâëÿåòñÿ êâàä-
ðàòîì è íàéäèòå îòíîøåíèå ïëîùàäè áîëüøåãî êâàäðàòà ê ïëîùàäè ìåíüøå-
ãî.
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Ðåøåíèå.

Ïîñòðîèì âñå, ÷òî îïèñàíî â óñëîâèè,
è ââåäåì äîïîëíèòåëüíûå áóêâåííûå îáî-
çíà÷åíèÿ (ñì. ðèñ).

1. Òðåóãîëüíèêè MCD è LBC ðàâíû
ïî äâóì êàòåòàì. Ïîýòîìó èç

∠DMC + ∠MDC = 90◦

ñëåäóåò, ÷òî

∠KMC + ∠MCK = 90◦

Òàêèì îáðàçîì, óãîëMKC ïðÿìîé. Àíàëîãè÷íî ðàññìàòðèâàþòñÿ îñòàëüíûå
óãëû.

Èç ðàâåíñòâà áîëüøèõ îòñåêàåìûõ òðåóãîëüíèêîâ ñëåäóåò, ÷òî CF = DK,
à èç ðàâåíñòâà ìàëûõ îòñåêàåìûõ, ÷òî KF = KG. Òàêèì îáðàçîì, âíóòðåí-
íèé ÷åòûðåõóãîëüíèê � êâàäðàò.

2. Ïóñòü ïëîùàäü MCK ðàâíà S. Òîãäà ïëîùàäü BMKF ðàâíà 3S, ÷òî
ñëåäóåò èç ïîäîáèÿ òðåóãîëüíèêîâ MCK è BCF ñ êîýôôèöèåíòîì 2 (òàêæå
ìîæíî óâèäåòü ýòî ÿâíî, ïðîâåäÿ îòðåçîê èç M ïàðàëëåëüíî KF ).

Îáîçíà÷èì ïëîùàäü áîëüøîãî êâàäðàòà ÷åðåçQ, ìàëîãî âíóòðåííåãî ÷åðåç
x. Âñå ìàëûå òðåóãîëüíèêè è âñå òðàïåöèè ðàâíû äðóã äðóãó, à òðåóãîëüíèê
BCL ñîñòàâëÿåò ðîâíî ÷åòâåðòü áîëüøîãî êâàäðàòà, ïîýòîìó

5S = 1
4Q ⇒ S = 1

20Q.

Äëÿ ïëîùàäè âñåãî áîëüøîãî êâàäðàòà èìååì

Q = 16S + x = 16
20Q+ x ⇒ x = 1

5Q.

Ñì. òàêæå âòîðîé âàðèàíò ðåøåíèÿ çàäà÷è 2 äëÿ 7 êëàññà.

Îòâåò: â 5 ðàç.

4. Ïÿòü ÷èñåë a, b, c, d, v òàêîâû, ÷òî

|a− b|+ |b− c|+ |c− d|+ |d− v|+ |v − a| = 1.

Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü âåëè÷èíà

S = |a|+ |b|+ |c|+ |d|+ |v|?



Ðåøåíèå.

Âîñïîëüçóåìñÿ íåðàâåíñòâîì |x± y| ≤ |x|+ |y|. Òîãäà

1 = |a− b|+ |b− c|+ |c− d|+ |d− v|+ |v − a| ≤
≤ |a|+ |b|+ |b|+ |c|+ |c|+ |d|+ |d|+ |v|+ |v|+ |a| = 2S.

Òàêèì îáðàçîì, S íå ìîæåò áûòü ìåíüøå 1
2 .

Îñòàåòñÿ ïîñòðîèòü ïðèìåð. Äëÿ ýòîãî ìîæíî âçÿòü íàáîð

a = 1
2 , b = c = d = v = 0.

Îòâåò: 1
2 .

5. Äâà áóêâîåäà ñúåëè ïî äåñÿòü òîìîâ ïîëíîãî ñîáðàíèÿ ñî÷èíåíèé ïîýòîâ
Çàìåäâåæüÿ. Ïåðâûé áóêâîåä ïåðâûå ïÿòü òîìîâ åë ñî ñêîðîñòüþ v áóêâ â
ìèíóòó, à îñòàëüíûå ïÿòü òîìîâ � ñî ñêîðîñòüþ u áóêâ â ìèíóòó. Âòîðîé
áóêâîåä ïåðâóþ ïîëîâèíó çàòðà÷åííîãî âðåìåíè åë ñî ñêîðîñòüþ v áóêâ â
ìèíóòó, à âòîðóþ � ñî ñêîðîñòüþ u áóêâ â ìèíóòó. Êòî èç íèõ ñïðàâèëñÿ ñ
ñîáðàíèåì ñî÷èíåíèé áûñòðåå, åñëè âñå òîìà èìåëè îäèíàêîâûé îáúåì?

Ðåøåíèå.

Ïóñòü îáúåì äåñÿòè òîìîâ, ñúåäåííûõ êàæäûì áóêâîåäîì ðàâåí Q ñëîâ.
Ïóñòü ïåðâûé åë t1, à âòîðîé t2 ìèíóò. Òîãäà

t1 =
Q/2

v
+

Q/2

u
, Q =

t2
2
· v + t2

2
· u ⇒ t2 =

2Q

v + u
.

Ñëåäîâàòåëüíî,

t1 − t2 =
Q

2

(
1

v
+

1

u
− 4

v + u

)
=

Q

2

(
v + u

vu
− 4

v + u

)
=

=
Q

2
· (v + u)2 − 4vy

vu(v + u)
=

Q

2
· (v − u)2

vu(v + u)
> 0

Òàêèì îáðàçîì, âòîðîé ñïðàâèëñÿ áûñòðåå.

Îòâåò: âòîðîé.


